
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 
Satuan Pendidikan : SMP Muhammadiyah 7 Yogyakarta  

Kelas / Semester     : IX/Gasal  

Tema : Ibadah Haji  

Sub Tema : 3.2. Memahami ketentuan ibadah haji 

Pembelajaran ke   :  2  

Alokasi waktu     : 40 menit  

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui pendekatan dedukif  dengan model pembelajaran tanya jawab, peserta didik mampu 

menjelaskan ketentuan ibadah haji dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Aktivitas Keterangan  

Pra 

Pembelajaran 

Guru menyusun RPP  

 

Kegiatan Awal 

(5 menit) 

1. Guru membuka pembelajaran dengan salam,  

2. Guru mengecek kehadiran peserta didik  

3. Guru meminta salah satu peserta didik memimpin doa 

sebelum pembelajaran 

4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

5. Guru memberikan motivasi tentang manfaat 

mempelajari materi pertemuan tersebut 

6. Guru memberikan pertanyaan kepada peserta didik 

terkait materi sebelumnya.  

Kegiatan Inti  

(30 menit) 

a. Pre-test 

b. Pemaparan 

materi 

c. Post test 

 

 

1. Guru memberikan pertanyaan kepada peserta didik 

terkait materi yang akan dipelajari  

2. Guru menjelaskan materi kepada peserta didik 

3. Guru memberikan contoh dari materi yang 

disampaikan kepada peserta didik 

4. Guru memberikan kesempatan peserta didik untuk 

bertanya terkait materi yang belum dipahami 

5. Guru memberikan pertanyaan atas apa yang telah 

dipelajari hari ini 

  

Penutup 

(5 menit) 

1. Peserta didik bersama-sama guru menyimpulkan hasil 

pembelajaran. 

2. Guru memberikan motivasi dan merayakan 

pembelajaran hari ini 

3. Guru menutup pembelajaran. 

 

 

 

 



 

 

 
C. MATERI PEMBELAJARAN  

 

Haji secara bahasa adalah al qashdu = sengaja, dan ziarah = berkunjung. 

Haji secara istilah yakni sengaja berkunjung ke Baitullah yaitu Ka’bah dengan niat ibadah 

kepada Allah untuk mengamalkan rangkaian manasik haji sebagaimana diajarkan oleh 

Rasulullah SAW. dalam waktu tertentu dan dengan cara tertentu pula  

Dasar hukum :  

“Islam didirikan atas lima dasar, yaitu bersaksi bahwa tidak ada Tuhan yang wajib disemba 

kecuali Allah dan bersaksi bahwa Nabi Muhammad SAW adalah utusan Allah, mendirikan 

salat, menunaikan zakat, menunaikan ibadah haji bagi yang mampu, dan mengerjakan puasa 

di Bulan Ramadhan” (HR. Bukhori) 

Ada 5 syarat haji yang disepakati para ulama: 

a. Beragama Islam 

b. Baligh (dewasa) 

c. Berakal sehat 

d. Merdeka 

e. Mampu (istitha’ah)  

Seorang yang hendak menunaikan haji harus mampu dalam 3 hal berikut: 

a. Memiliki bekal dan biaya hidup keluarga yang ditinggalkan di rumah 

b.Aman dalam perjalanan, seorang perempuan harus ada mahramnya 

c. Sehat jasmaninya 

Rukun haji yakni serangkaian kegiatan yang wajib dilaksanakan selama beribadah haji dan jika 

ditinggalkan maka wajib menggantinya di tahun-tahun berikutnya: 

a. Ihram 

b. Wukuf di Arafah 

c. Thawaf Ifadhah 

d. Sa’i 

D. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
 

Teknik Penilaian  

a. Sikap  

1) Penilain sikap disiplin dan tanggungjawab dari pengumpulan Laporan LKPD 

berdasarkan waktu pengumpulannya  

2) Penilaian sikap percaya diri saat peserta mempresentasikan laporannya dan memberikan 

pertanyaan kepada peserta yang lain 

b. Penilaian Kompetensi Pengetahuan Berupa tes tertulis  

1. Jelaskan pengertian haji menurut ananda! 

2. Sebutkan 3 syarat wahib haji! 

3. Apa dasar hukum pelaksanaan ibadah haji? 

4. Sebutkan 4 rukun haji! 

 

c. Penilaian Kompetensi Keterampilan - Penilaian terhadap Laporan Diskusi 
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